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Nyíregyháza 

Istentisztelet (Ádvent 1. vasárnapja) 

Cím: Ébresztőt, riadót kell fújni a pusztában 

 

(1. dia) „1Jézus Krisztus, az Isten Fia evangéliumának kez-

dete, 2amint meg van írva Ézsaiás próféta könyvében: „Íme, 

elküldöm előtted követemet, aki elkészíti utadat; 3kiáltó 

hangja szól a pusztában: Készítsétek az ÚR útját, tegyétek 

egyenessé ösvényeit!” 4Történt pedig, hogy János keresztelt 

a pusztában, és hirdette a megtérés keresztségét a bűnök bo-

csánatára. 5Akkor kiment hozzá Júdea egész vidéke, kimen-

tek a jeruzsálemiek is mind, (2. dia) és - amikor megvallot-

ták bűneiket - megkeresztelte őket a Jordán vizében. 6János 

ruhája teveszőrből volt, derekán bőrövet viselt, sáskát evett 

meg erdei mézet, 7és ezt hirdette: „Utánam jön, aki erősebb 

nálam, és én még arra sem vagyok méltó, hogy lehajolva sa-

ruja szíját megoldjam. 8Én vízzel kereszteltelek meg titeket, 

ő pedig Szentlélekkel fog megkeresztelni.” Mk 1,1-8 

 

 

 

 

 

Szeretett Gyülekezet! 

Drága Testvérek! 

 

Ádvent 1. vasárnapjával (3. dia) új egyházi esztendőbe 

lépünk. Meggyújtják az ádventi koszorún az első gyertyát, s ez-

zel megkezdődik a karácsony előkészületi időszak.  (3/a dia) 

Az Adventus Domini – Az Úr eljövetele első pillanattól kezdve 

a felkelő napra, a világ világosságára mutat és a hozzánk érkező 

Megváltó eljöttére, Jézus Krisztusra irányítja figyelmünket. 

Ezért jellemzi az ádventi időszakot (3/b dia) a bűnbánat és a 

várakozás. Az ádvent igazi jellege kifejeződik abban is, hogy 

(4. dia) ádvent az ébresztés ideje. Ideje ébredni, felocsúdni az 

álomból, már felkelőben van a nap, jön a Megváltó, Jézus Krisz-

tus, készítsd az útját, hogy méltóképpen fogadd. Nem a külső-

ségek előkészítésével, hanem a szíved rendbetételével, felkészí-

tésével lehet fogadni, figyelve az útegyengetőkre, Isten követe-

ire! Isten akarata, hogy ádvent idején minél hatalmasabban 

megszólaljon az (5. dia) egyház ébresztő riadója a lelkek 
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megmentésére! Ezért minden prófécia vagy a már eljött Messi-

ásra, vagy a még eljövendő Királyra, második eljövetelére mu-

tat.  

A felolvasott evangéliumi szakaszunkat, (6. dia) – Márk 

evangélista írta Kr.u. 60-70 között és feltételezhetően Péter ha-

lála ösztönözte az evangélium megírására – nem tér el a szinop-

tikus evangéliumok ószövetségi utalásaitól. Máté is hasonlóan 

Ézsaiás prófétára hivatkozik (7. dia) 

„3Mert ő volt az, akiről Ézsaiás így prófétált: „Kiáltó hangja 

szól a pusztában: Készítsétek az Úr útját, tegyétek egyenessé 

ösvényeit!” Mt 3,3 

Lukács szintén Ézsaiásra hivatkozik, mint beteljesülő próféciára 

(8. dia): 

„3Ő elindult és hirdette a Jordán egész környékén a megté-

rés keresztségét a bűnök bocsánatára, 4ahogyan meg van 

írva Ézsaiás próféta beszédeinek könyvében: „Kiáltó hangja 

szól a pusztában: Készítsétek el az Úr útját, tegyétek egye-

nessé ösvényeit: 5minden szakadékot töltsetek fel, minden 

hegyet és halmot hordjatok el, legyen a görbe út egyenessé, 

a göröngyös simává: 6és meglátja minden halandó az Isten 

szabadítását.” Lk 3,3-6 

De még a szinoptikus evangéliumoktól eltérő János evangélista 

is hivatkozik Keresztelő Jánosra (9. dia): 

„22Ezt mondták tehát: „Ki vagy? - hogy választ adhassunk 

megbízóinknak: mit mondasz magadról?” 23Erre ő így fe-

lelt: „Én kiáltó hang vagyok a pusztában: készítsetek egye-

nes utat az Úrnak, ahogyan Ézsaiás próféta megmondta.” Jn 

1,22-23  

Arra az Ézsaiásra hivatkoznak (10. dia), aki Jézus szüle-

tése előtt 700-800 évvel korábban élt, aki az érkező Messiásról, 

Jézus Krisztusról és az Ő útegyengetőjéről, „beharangozójáról”, 

Keresztelő Jánosról is írt. Tehát Isten Ézsaiás prófétán keresztül 

már kb. 700-800 évvel korábban jövendölt Keresztelő Jánosról, 

az útkészítőről, aki Jézus Krisztus megérkezését készíti elő.  

Ézsaiás szava, kiáltása már akkor kiáltó szó volt a pusztában – 

ha történelmileg nézem az Asszír fogság idején (Kr.e. 722), de 
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az igazán kiáltó, előkészítő szó Keresztelő János szava lett, ami-

kor Jézus előhírnökeként készítette az Ő útját. Ebben az idő-

szakban, Keresztelő János színrelépésének idején olyan nagy-

fokú „Messiás-váradalom” volt az emberekben, hogy szomjaz-

tak az emberek a messiási hír után! Pusztává lett az emberek 

élete, sivárság volt a jellemző, és ebben a lelki kopárságban, 

lelki szárazságban élő vízként hatott Keresztelő János szava, a 

Krisztusra mutató kiáltó szó! A lelkileg éhező és szomjazó nép 

számára erővel és hatalommal hirdette az Igét, figyelmüket pe-

dig az érkező Jézus Krisztusra irányította. Nem véletlenül  volt 

olyan felrázó, ébresztő, riadót fújó az első prédikációja, amit 

Máté evangélista jegyzett le (11. dia): „Viperák fajzata! Ki fi-

gyelmeztetett titeket, hogy meneküljetek az eljövendő harag 

elől? 8Teremjetek hát megtéréshez illő gyümölcsöt, 9és ne 

gondoljátok, hogy ezt mondhatjátok magatokban: A mi 

atyánk Ábrahám! Mert mondom nektek, hogy az Isten ezek-

ből a kövekből is tud fiakat támasztani Ábrahámnak. 10A 

fejsze pedig ott van már a fák gyökerén: ezért minden fa, 

amely nem terem jó gyümölcsöt, kivágatik, és tűzre vette-

tik. 11Én vízzel keresztellek titeket, hogy megtérjetek, de aki 

utánam jön, erősebb nálam: arra sem vagyok méltó, hogy a 

saruját vigyem. Ő majd Szentlélekkel és tűzzel keresztel ti-

teket. 12Kezében szórólapát van, és megtisztítja szérűjét: a 

gabonáját csűrbe takarítja, a pelyvát pedig megégeti oltha-

tatlan tűzzel.” Az emberek terméketlen, kietlen szívében hatott 

ez a kemény, felrázó, ébresztő prédikáció, kiáltás! Ebben a mes-

siási váradalomban Isten elérkezettnek látta az időt, hogy a 

megígért Megváltó, Jézus Krisztus eljöjjön. Erről így ír Pál (12. 

dia): „4De amikor eljött az idő teljessége, Isten elküldte Fiát, 

aki asszonytól született a törvénynek alávetve, 5hogy a tör-

vény alatt levőket megváltsa, hogy Isten fiaivá legyünk.” Gal 

4,4. Erről az idők teljességéről beszélt Keresztelő János is, ami-

kor Isten elkészítette a pillanatot, a helyet, akkor küldte el az Ő 

Fiát. A megfelelő időben és a megfelelő pillanatban! Keresztelő 

János megtérésre, életrendezésre hívta az embereket! Megté-

résre hívó szava és az eljövendő Messiásról szóló igéje az 
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utolsó, Izráelnek adott prófécia, amelyre Jézus eljövetele a be-

teljesedés. Olyan érdekesen mutatja be a zsidó történetíró, Jo-

sephus Flavius (Ant. •XVIII, 5,2) Keresztelő Jánost (13. dia): 

„nemes férfiú volt, aki a zsidókat arra szorította, hogy az erényi 

gyakorolják egymás iránt igazságosságot és Isten iránt kegyes-

séget tanúsítván». […] „Mivel az emberek tömegesen keresték 

őt fel és szerfölött gyönyörködtek beszédeiben, azért Heródes, 

félve, hogy (beszédeinek) oly hatalmas meggyőző ereje — mert 

szemmel láthatólag mindnyájan hajlandók voltak utasítása sze-

rint cselekedni még lázadásra vezet, jobbnak látta őt eltenni láb 

alól, mielőtt a felfordulás bekövetkezett”. Az a visszhang, amely 

igéjére támadt, nem némult el akkor sem, amikor életét vértanú-

sággal fejezte be.  

János a népet megtérésre hívja. A magyar megtérés szó 

azonban nem fejezi ki azt, amit János mondott. A megfelelő gö-

rög szó eredeti értelme szerint annyit jelent, mint „az érzület 

megváltoztatása”, vagy lecsiszoltabb formában „megbánás”. 

Eszerint Keresztelő János azt a követelést támasztja Izrael 

népével szemben, hogy változtassa meg egész gondolkodás-

módját és bánja meg viselkedését. Azonban ez az értelem sem 

fedi teljesen a János eredeti igéjét és a mögöttes szó tartalmát. 

Az a szó, kifejezés, amelyet János használt (14. dia) 

βάπτισμα μετανοίας εἰς ἄφεσιν ἁμαρτιῶν azt jelenti „a 

keresztségben való visszafordulás” és a „bűnök elengedése”. 

Keresztelő János arra hívja fel Izráelt, hogy forduljon vissza Is-

tenhez arról az útról, amelyen jár.  

Korunkban is szükséges az ébresztő, a riadó fújása, hi-

szen láthatjuk azt, hogy gondolkodásban, az Istennel való vi-

szonyban, emberi kapcsolatokban rendkívül terhelt, bűnökkel 

terhelt életünk van. Keresztelő János ennek az élet – és szemlé-

letváltozásnak a fontosságára hívta fel a figyelmet. Legfonto-

sabb lenne a Szentírás teljes és elsődleges, mindennél feljebb 

való tekintélye, még akkor is, ha az adott korszellem, ha külön-

böző irányzatok más merre szeretnék terelni az egyházat, vagy 

éppen belülről szeretnék befolyásolni a Szentírásban meglátott 

lelki dolgokat. (15. dia) Keresztelő János az életigazítás hírnöke 

https://ujszov.hu/text?corpus=2&book=202&chapter=1&verse=4
https://ujszov.hu/text?corpus=2&book=202&chapter=1&verse=4
https://ujszov.hu/text?corpus=2&book=202&chapter=1&verse=4
https://ujszov.hu/text?corpus=2&book=202&chapter=1&verse=4
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volt. Az életünket igazítsuk Jézus Krisztushoz! Ne az Igét iga-

zítsuk magunkhoz! Ne az Igét magyarázzuk úgy, hogy az ne-

künk jó legyen, hanem igazítsuk az életünket az Igéhez és ma-

gyarázzuk és értsük az Igét úgy, hogy abból életújulás, bűnbá-

nat, megtérés és új élet fakadjon! Keresztelő János is Jézus azon 

programját hirdette meg, hogy tartsatok bűnbánatot, térjetek 

meg! Forduljatok vissza, mert az ellenkező irányba mentek és 

ezzel az élettel még inkább eltávolodtok az Úrtól! Térjetek meg! 

Tartsatok bűnbánatot! Vetkezzétek le a régi életet, az óembert 

és újuljatok meg! Ennek a programnak a meghirdetése volt Ke-

resztelő János idejében, ez volt a kiáltó szó a pusztában, az éb-

resztés, a riadó fújása. A bűnök elengedése azt jelenti, a bűn 

megvallása, a bűnök megbánása, a bűnök néven nevezése vál-

toztatja meg az emberek életét. Régen is ez volt, de most az el-

múlt időszakban új lendületet kapott, hogy a bűnt nem lehet ne-

vén nevezni, a bűn természetes, és ennek a természetes rendjé-

hez kell igazodnunk. Nem olyan régen láttam egy divatbemuta-

tóról szóló beszámolót (16. dia), ami nagyon elszomorított, 

hogy ide jutottunk. El akarják hitetni az emberekkel, hogy ez is 

természetes. Lehet így is öltözni és öltöztetni. Amikor arra sze-

retnének rávenni és sokan asszisztálnak ehhez, hogy valamit 

nem lehet bűnnek tekinteni, hanem el kell jutni, hogy természe-

tes legyen, akkor kiáltó szóként még inkább hirdessük az Igét és 

a megtérésre, bűnbánatra hívó szót. Ébresztőt kell hirdetni és 

riadót kell fújni! Riadót kell fújni nem csak ebben a világban, 

hanem az egyházban is! Vegyük észre, hogy annyira elvilágia-

sodott az egyház, hogy ezért vált teljesen erőtlenné! Néhány 

héttel ezelőtt a körzetemben már szóltam erről egy igehirdeté-

semben, de most hadd hangozzék el itt is figyelemfelkeltésül. 

Néhány hete olvastam egy nagyon lebilincselő cikket arról, 

hogy a világ keresztyénsége milyen mértékben és drasztikusan 

csökkent az elmúlt évtizedekben. Hadd idézzek belőle: (17. dia) 

„Az episzkopális egyházban a hatvanas évek közepén látott 3,4 

milliós csúcsról a kilencvenes évek elejére 2,4 millióra csök-

kent a taglétszám, és 2019-ben már csak 1,6 millió regisztrált 

tagja volt. A hagyományos vonalhoz tartozó presbiteriánus 
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egyháznak 1965-ben 4,25 millió tagja volt, 2000-ben azonban 

már csak 2,5 millió, 2020-ban pedig mindössze 1,25 millió. A 

többi nagy felekezet nagyjából hasonlóan meredek visszaesést 

tapasztalt.” Ulrich Parzany evangélikus lelkész Németország-

ban drámai adatokat közölt a kutatásában (18. dia): „1990-ben 

Németországban az EKD kötelékébe tartozó különféle tartomá-

nyi egyházaknak összesen 29 422 ezer tagja volt. Ez a német 

lakosság 36,9 százaléka. 2015- re ez a szám 22 272 ezerre csök-

kent, amely a lakosság 27,1 százalékát teszi ki. A 22 millió 

evangélikusnak viszont csak a 4 százaléka látogatja vasárna-

ponként az istentiszteleteket. A 16 és 29 éves kor közötti evan-

gélikusoknak csak az 1 százaléka jár rendszeresen istentiszte-

letekre. 1” 

 Azonban nem mindenhol tapasztalható csökkenés – foly-

tatódik a cikk – (19. dia) „Kelley először is rámutatott arra a 

tényre, hogy nem minden vallási közösség fogyatkozik – 

 
1 https://www.reformatus.hu/egyhazunk/hirek/helyzetkepek-a-protestans-keresztyensegrol-eszak-amerikaban-

es-europaban/?fbclid=IwAR1EaVY0wbdhRqtJ5oL6OX7ul4L_3dBbCUmJJGR2NYnvV3rcpE1GlgbUYrQ 

vannak, amelyek növekednek, és ez utóbbiak teológiailag és 

etikájukat tekintve szinte kivétel nélkül konzervatív közössé-

gek.”   

Ott van növekedés, ahol komolyan veszik Isten Igéjét és 

meg is élik a mindennapokban. Ahol komolyan veszik, hogy az 

életváltozással körülményváltozás is jár. És nem adják fel a 

Szentírás tekintélyét, nem kérdőjelezik meg mindazt, ami benne 

van, hanem hiszik és vallják Isten kijelentett drága Igéjét.  

Az egyház hajója a világ tengerén úszik, benne él, benne 

munkálkodik, de nem történhet meg, hogy az egyház hajójába a 

világ tengere törjön be, mert elsüllyed az egyház hajója. A világ 

tengerén hányódhat az egyház hajója, de a világ tengere nem 

léphet be az egyház hajójába, mert könyörtelenül elsüllyeszti. 

Spurgeon egyszer azt mondta (20. dia): „Az egyháznak azért 

van olyan gyenge hatása a világra, mert a világnak olyan nagy 

hatása van az egyházra.” Ezt a XIX. században írta. Hát akkor 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 
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mit írna most!? Vagy olyan megrendítő, amit Moody, a híres 

igehirdető írt le egyszer (21. dia): „Néhány évvel ezelőtt meg-

kérdezte tőlem egy ember: "Moody úr, most, hogy megtértem, 

szükséges, hogy szakítsak a világgal? Azt feleltem: „Nem, egy-

általán nem szükséges a világgal szakítania. Ha valóban Isten 

Fiáról tanúskodik az élete, akkor a világ fog önnel nagyon ha-

marosan szakítani, mert az ilyeneket a világ nem szívleli”. A 

kiáltó szó azt jelenti, felemelni valami olyan dolog ellen a sza-

vunkat, ami nem krisztusi! Ha nincs a te életedben semmi krisz-

tusi, akkor engedd, hogy fölemeljük a szavunkat érted! Nem el-

lened, hanem érted emeljük fel! Azt szeretnénk, ha életedben 

minél több krisztusi lenne! Keresztelő János erről beszélt, ezért 

fújt ébresztőt, riadót! Ma, ádventben, egyházi esztendőnk elején 

nekünk is ébresztőt, riadót kell fújnunk, fel kell emelnünk a sza-

vunkat, hogy megrendítse az Ige a hallgatóságot, mert a szeretet 

kenetével úgy el lehet és el tudjuk kendőzni a bűnöket! Sokszor 

megrendítően kell beszélni a ma emberéhez, hogy bele rendül-

jön, hogy nincs benne semmi krisztusi!  

Ezért engedjétek meg, hogy (22. dia) ádvent 1. vasárnap-

ján, ádvent meghitt ünnepén, a bűnbánat és várakozás időszaká-

ban kiáltó szóként felemeljük a hangunkat! Meg kell fújni az 

Ige kürtjét, riadót kell fújni, ébreszteni kell az embereket, hogy 

felismerjék az eljött Megváltót, (23. dia) Jézus Krisztust, aki az 

Isten Báránya volt, aki a világ bűnét hordozta és el fog majd 

jönni győztes Királyként másodszorra is. Ádventben Jézust vár-

juk, mint Megváltót és várjuk, mint győztes Királyt! (24. dia) 

Ádventet így lehetne nagyon röviden összefoglalni, a Megváltó 

érkezése és a Királyra való várakozás! Így érkezzen meg a mi 

életünkbe is Jézus és így várakozzunk rá, mint győztes Királyra! 

 

       Ámen! 


